

1460个新生儿,226个患眼疾

早产儿视网膜病变发病率达10%,严重时可致失明

本报8月28日讯(记者 宋佳 通讯员 叶杏) 新生儿眼病筛查是近年来才开展的检查项目,目的是优生优育,提高出生人口素质。目前,每年都会有许多先天性残疾的孩子出生,其中就包括患眼部疾病的新生儿。今年上半年,烟台市妇幼保健院对1460个新生儿进行了眼病筛查,结果226个新生儿存在视网膜出血、先天性白内障等眼部病变,病变率高达15%以上。

“俺家孩子肯定是最健康的,怎么还需要检查?”在烟台山医院产科,得知需要进行眼睛检查,一个新生儿的奶奶疑问道。经筛查,这个新生儿出现视网膜出血。

“遇到这种情况,需要父母多观察宝宝的眼睛,建议一周后再到院复查。”市妇幼保健院小儿眼科副主任医师孙金凤说。

其实,像这位奶奶一样,对新生儿视力筛查不理解的家长不在少数。孙金凤给记者翻看筛查记录,到目前为止,市妇幼保健院今年上半年共对1460个新生儿进行了眼病筛查,其中有226个新生儿存在视网膜出血、先天性白内障等眼部病变。

在采访中,孙金凤提到最多的是早产儿视网膜病变,可以通过新生儿眼底筛查检测出来。她介绍,早产儿视网膜病变是发生在早产儿眼部的一种疾病,发病率达10%,严重时可致失明。

“某些先天性的疾病如果发现不及时将给孩子带来终生的遗憾。”孙金凤称,如先天性青光眼、早产儿视网膜病变等,是严重影响视功能的疾病,如发现及时,处理得当,可使孩子视力恢复正常或保留一定的视力。因此,她建议,新生儿一定要进行眼病筛查,家长不要抱有侥幸心理。特别是对早产、低体重的孩子,早发现、早诊断、早治疗,避免视网膜病变、先天性白内障等眼病致盲。



1460个新生儿
226个眼部病变
比例高达15%以上
其中早产儿视网膜病变
发病率达10%
严重时可致失明



孕期提醒:

前三月接种风疹疫苗
在医生指导下服叶酸
避免接触有害物质
合理饮食勿暴饮暴食
不乱服药
远离妊娠期糖尿病

原因分析

早产儿眼睛发育不全,易致视网膜出血

新生儿,还没看到这个世界的,为何眼部病变比例就高达15%以上呢?孙金凤认为,原因是多方面的,但多是因为胎儿在发育过程中受到一些病毒、化学物品、有毒物质等的刺激。“当然,也不排除早产孩子眼部发育不成熟的问题。”

据了解,人视网膜血管化开始于胚胎16周,视网膜血管从视盘向着锯齿缘方向生长,鼻侧血管在8个月时到达锯齿缘,颞侧血管在10个月时到达锯齿缘。“如果提前出生,视网膜的血管尚未长到锯齿缘,正在发育的血管对高氧极为敏感,容易导

致视网膜出血、脱离。”孙金凤解释说。

那么,是否可在产前筛查呢?据介绍,产前筛查是无法看到孩子眼睛发育情况的。新生儿视力筛查一般在出生后24-72小时内进行,家长应重视。

本报记者 宋佳

烟花爆竹批发企业行政许可权下放市级

经营许可证在今年8月22日到期的,顺延至10月30日

本报8月28日讯(记者 王晏坤) 28日,是农历的七月二十二,港城迎来了一年一度的“财神节”,一大早一些沿街商铺门前就响起噼啪的鞭炮声。为保证逢年过节燃放烟花爆竹的安全性,今后在烟台批发售卖烟花爆竹将更加严格。

28日,记者从烟台市安监局了解到,为控制市场上安全性低、安全隐患系数高的一些批发销售网点,必须严格控制烟花爆竹市场准入门槛,继续

施行颁发烟花爆竹经营(批发)许可证。为此,市安监局日前制定并发布了《烟台市烟花爆竹经营(零售)许可证颁发和管理办法》。

与以往不同的是,今年起,烟花爆竹批发企业行政许可权限由省级安监部门下放至设区的市级安监部门。“也就是说现在烟台市安监局就可办理烟花爆竹经营(批发)许可证,批发经营网点申请起来更方便。”28日,市安监局工作人员说。据了解,今后烟台市安监局将负责

全市烟花爆竹经营(批发)许可证颁发和管理,指导、监督全市烟花爆竹经营(零售)许可证颁发和管理工作。而各县市区安监局负责本行政区域零售经营布点规划和审批,以及烟花爆竹经营(零售)许可证颁发和管理。

另外,烟花爆竹经营(批发)许可证颁发和管理实行“企业申请、属地监管、严格条件、逐级审查、确保安全”原则。“审批权限下放到了烟台,地方的责任就更重了,我

们要尝试建立并应用烟花爆竹流向管理信息系统和视频监控系统。”市安监局工作人员说,具体如何操作,还在探索中。

《方案》规定,为确保高质量的完成此次经营许可证颁发工作,现有烟花爆竹批发企业经营许可证在2013年8月22日到期的,经营许可证时限顺延至2013年10月30日。同时,烟台市安监局2007年12月制定的《烟台市烟花爆竹经营安全管理办法》停止执行。

烟台港迎来暑运学生客流高峰

凭学生证可购买三四等舱半价票,学生还能快速购票

本报8月28日讯(记者 钟建军 通讯员 宋敬娜 于红) 记者从烟台港客运公司获悉,由于大学即将开学,烟台港迎来了暑运学生客流高峰。凭学生证购买船票的学生不仅可以半价买票,还能买到三等舱、四等舱的半价票。

28日上午,记者来到烟台港客运站,不少大学生拎着大包小包,检票后进入候船厅。据烟台港客运公司工作人员介绍,暑运期间,针对暑期学生客流,客运总公司实行了学生票优惠政策,大学生凭学生证可购买坐票,也可

购买到半价的三等舱、四等舱船票。针对大学生,今年还推出了学生快速购票服务。即工作人员走出窗口,提前为购票学生签验学生证,然后学生可直接到窗口购票,省去了在窗口等待验签这一环节,购票更加方便快捷。

“前些年坐船时只能买坐票,今年才知道还能买三等舱、四等舱的半价票,震惊了!”一名在大连职业技术学院上学的学生说,她用学生证买到了四等舱的半价票。据介绍,近期学生开学返校,烟台港迎来暑运学生客流高峰,预计这股学生流将持续一周时间。

今天有场 餐饮企业招聘会

本报8月28日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 曹玉洁 郭志刚) 29日,烟台市人力资源市场举行“烟台市食品加工暨餐饮企业招聘会”,100多家食品加工、餐饮类企业将提供千余个就业岗位。招聘岗位主要有行政文员、销售经理、食品加工、餐饮服务人员、设计人员等80多个专业工种。中心大酒店、福祖畜牧养殖、必胜客、蓝白食品等企业,将通过现场招聘、委托招聘等形式招聘所需人员。求职者可到人力资源市场二楼的招聘大厅查看招聘企业的岗位信息。烟台市人力资源市场位于莱山区府后路2号,乘7、17、10、23、52、62路公交车人力资源市场(体育公园)站点下车。咨询电话:0535-6291255、6291812。

本周日31对新人 将集体完婚

本报8月28日讯(记者 李楠楠) 由共青团烟台市委主办的主题为“醉爱金秋 牧狮为证”的烟台市第25届青年集体婚礼定于9月1日(农历七月二十六)在牟平龙湖·葡醍海湾举行,届时将有31对新人在此结为夫妻。据介绍,本次集体婚礼充分运用养马岛周边独特的自然和人文资源,以山海为主题,婚礼组委会为集体婚礼精心设置了真情永恒、携手幸福路、婚礼庆典、爱的留念4大板块18个创意环节。集体婚礼上,31对新人将面向大海许下爱情誓言。婚礼将取景在一座富丽堂皇、典雅浪漫的“婚礼殿堂”,山与海的见证下,按照传统婚礼仪式为新人完成终身大事。

据悉,集体婚礼倡导健康环保的生活方式和低碳节约的婚庆文化。共青团烟台市委20年来坚持倡树婚新风,至今已举办集体婚礼24届,1700多对新人通过集体婚礼缔结良缘。

蓬莱获批筹建 知名品牌示范区

本报8月28日讯(记者 秦雪丽 通讯员 蒋滕子 韩玉斌) 日前,国家质检总局正式批准蓬莱旅游度假区管理委员会在蓬莱旅游度假区基础上筹建“全国海滨度假旅游产业知名品牌创建示范区”。这标志着蓬莱“全国知名品牌创建示范区”工作正式进入到筹备建设阶段。

据了解,此次批准筹建的全国知名品牌创建示范区共32个,其中山东省3个,蓬莱市成为烟台首个人列的县市区。此次获批筹建,标志着蓬莱旅游产业将向多元化、规范化、标准化、品牌化方向转变。

耳聋耳鸣 一滴就好

每天滴一滴,耳鸣停了!耳聋通了!

“喜适康”滴耳油(国药准字Z44023474)组方源自张仲景的《金匮要略》,已经有近二千年的历史,经现代高科技仪器分离证明,该药富含“耳神经修复因子(E-ERF)”,是目前治疗各种耳病最有效的成份,于2004年批准为重点国家保护品种,该直接滴于耳膜内,可快速修复听神经,适用于各种突发性、神经性、老年性、药物性耳病,使用当天,耳朵通透,闷胀感消失,使用一周左右,闷、胀、堵全消,耳鸣减轻,听力明显增强,持续使用三疗程,可恢复大部分受损的耳蜗和听神经,从源施治;是目前治

疗耳病的最佳选择!现全民疗效大体验,原价98元/盒,现78元/盒,买五送一,买十送三。

专家电话:0535-6892992

销售地址:芝罘区华医堂药店(汽车站售票厅西邻)、福山伟尔药店、莱山万光诚润超市二楼、牟平卫健堂、莱阳爱心、蓬莱百草、龙口康华大药房、黄城康华大药房